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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Administratieve vereenvoudiging  -  Stand van zaken

In de beleidsnota Algemeen Regeringsbeleid 2019-2024 van de minister lees ik het 
volgende: “Ik zie voor het algemene regeringsbeleid de volgende prioriteiten: minder 
regeldruk, innovatievriendelijke regelgeving, administratieve vereenvoudiging en 
afschaffing van administratieve lasten.”

1. Binnen de operationele doelstellingen (OD’s) 1.1 en 1.2. zijn er acht beleidsinitiatieven 
genomen die tot administratieve vereenvoudiging kunnen leiden. Ook in de beleidsnota 
ICT en Facilitair Management zijn beleidsinitiatieven genomen die tot diezelfde 
vereenvoudiging kunnen leiden. 

Kan de minister voor elk van deze initiatieven de huidige stand van zaken geven?

2. Binnen welke entiteiten zijn tot op heden de grootste successen waar te nemen? Welke 
zijn deze?

3. Binnen welke entiteiten zijn tot op heden de grootste verbeterpunten te melden? Welke 
zijn deze?

4. Hoe evalueert de minister het beleid inzake administratieve vereenvoudiging tot nu 
toe?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 114 van 4 januari 2021
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. a) Vooreerst verwijs ik naar de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) voor 
Ondersteuning Vlaamse Regering in 2021 en naar het Relanceplan Vlaamse 
Veerkracht.

In het (recent aangepaste) organisatiebesluit van de Vlaamse overheid vormt de 
opmaak van kwaliteitsvolle regelgeving een van de kerntaken voor het beleidsveld 
'ondersteuning Vlaamse Regering' dat tot mijn bevoegdheden behoort. Ook op 
Europees niveau staat betere regelgeving al jaren hoog op de agenda. De Vlaamse 
overheid blijft dan ook resoluut inzetten op minder regeldruk, innovatieve 
regelgeving en administratieve vereenvoudiging.

Deze doelstelling komt ook aan bod in het Relanceplan van de Vlaamse Regering, 
dat zijn tweede uitdaging ziet in het slagkrachtiger en efficiënter maken van de 
Vlaamse overheid: “We pakken ook de bureaucratie aan. U mag een operatie ‘stop-
de-regelneverij’ verwachten. Regeltjes die niks bijdragen, moeten op de schop. Dat 
moet toelaten om scherper beleid te voeren en duidelijkere keuzes te maken.”
Drie elementen zijn hierbij belangrijk:

 het gaat om een collectief regeringsproject, opgevolgd door de “Kern” van de 
Vlaamse Regering, i.s.m. onze administraties, en met externe begeleiding;

 er komt een grootschalige operatie tegen regelneverij via “schrapsessies”;
 uiterlijk tegen de zomer van 2021 moet deze operatie leiden tot een eerste 

pakket aan maatregelen.

Tegen de zomerreces 2021 wil ik op basis van deze “schrapsessies” bij alle 
beleidsdomeinen met een eerste vereenvoudigingsagenda naar de Vlaamse 
Regering komen. In het najaar kunnen hieruit regelgevingstrajecten volgen. 

In dit project laat ik ook z.g. ‘goldplating’1 evalueren en onderzoek ik hoeandere 
vormen van overmatige regeldruk vanuit de Europese Unie kunnen worden 
vermeden naar de toekomst toe. Ook laat ik onderzoeken of de ex-ante-toetsing 
van voorgenomen regelgevingverbeterd kan worden om naar de toekomst toe 
efficiënte regelgeving te maken. Tot slot zetten we ook in op de verdere versterking 
van de expertise en de opleiding van de Vlaamse wetgevingsambtenaren via een 
netwerkuitbouw.

b) In mijn beleidsnota ICT en Facilitair Management 2019-2024 zijn eveneens een 
aantal beleidsinitiatieven opgenomen die zullen bijdragen tot administratieve 
vereenvoudiging.

Realisatie van het ‘only once principe’ via een grotere inzet op gegevensdeling

De Kruispuntbank Vlaanderen (KBV) is de afgelopen jaren heel succesvol geweest 
in het stimuleren van gegevensdeling om administratieve processen te 

1 Het verschijnsel dat individuele landen of regio’s de Europese regelgeving bij de omzetting naar 
eigen regelgeving soms veel strenger maken of eigen regels toevoegen.

https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1613794
https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1613794
https://www.vlaanderen.be/publicaties/relanceplan-vlaamse-regering-vlaamse-veerkracht
https://www.vlaanderen.be/publicaties/relanceplan-vlaamse-regering-vlaamse-veerkracht
https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-documenten/parlementaire-initiatieven/1342651


vereenvoudigen. Zo vonden in 2019 meer dan 3,5 miljard transacties plaats waarbij 
gegevens werden uitgewisseld. In het bijzonder het MAGDA-
gegevensdelingsplatform, onderdeel van de KBV, droeg bij tot de verdere 
vereenvoudiging van gegevensintensieve processen. In 2021 investeer ik verder in 
de ontwikkeling van een component die het mogelijk maakt beslissingsprocessen 
maximaal te digitaliseren en te automatiseren door gebruik te maken van 
eenvoudig te beheren (en te hergebruiken) beslissingsregels en van de meest 
actuele data die aangeleverd worden via het MAGDA-gegevensdelingsplatform. Dit 
moet toelaten een aantal administratieve processen op veel eenvoudiger wijze 
online af te handelen. De snelheid waarmee in 2020 de online toepassingen voor 
het aanvragen van de corona-compensatiepremie en de corona-hinderpremie 
werden ontwikkeld en uitgerold is een illustratie van de kracht van deze innovatieve 
aanpak.

Een betere digitale dienstverlening door verdere implementatie van ‘Mijn 
burgerprofiel’

‘Mijn burgerprofiel’ biedt een rijke functionaliteit met eenmalig aanmelden, het 
tonen van (persoonlijke) informatie, het aanvragen en opvolgen van 
dienstverlening, digitale briefwisseling en het beheren van toestemmingen tot 
gebruik van data.
Op deze manier is ‘Mijn burgerprofiel’ voor burgers de centrale toegangspoort voor 
informatie over hun gegevens en lopende zaken bij de overheid, wat hun 
administra-tieve interacties met de overheid sterk vereenvoudigt. In 2021 zet ik in 
op een versnelde uitrol van ‘Mijn Burgerprofiel’, in het bijzonder bij de lokale 
overheden, zoals voorzien in het relanceplan Vlaamse Veerkracht. Daartoe voorzie 
ik in de oprichting van een “vliegende ploeg”, een toegewijd team dat de Vlaamse 
overheden hands-on kan begeleiden bij de implementatie van ‘Mijn burgerprofiel’ in 
hun dienstverlening.

Lancering van een tweede ‘Vlaanderen radicaal digitaal’-programma

Op 27 november 2020 heeft de Vlaamse Regering het investeringsprogramma 
‘Vlaanderen Radicaal Digitaal 2’ goedgekeurd dat, onder de hoede van het 
Stuurorgaan Vlaams Informatie- en ICT-beleid, inzet op gerichte en innovatieve 
digitaliseringsprojecten binnen de Vlaamse overheid.
Om dit mogelijk te maken maakt de Vlaamse Regering een incrementeel stijgend 
investeringsbudget vrij van 5 miljoen euro in 2021, 10 miljoen euro in 2022 en 15 
miljoen euro in 2023.
In dit programma wordt via gerichte innovatieve en gefocuste 
digitaliseringsprojecten ingezet op:

 een state-of-the-art digitale dienstverlening aan burger, ondernemer en 
vereniging

 het optimaal verzamelen, delen en combineren van data tot kennis en 
inzichten

 het zoveel mogelijk automatiseren van standaardtaken en 
basisfunctionaliteiten

 het verzekeren van een betrouwbare basisinfrastructuur voor performante 
en veilige dienstverlening en datadeling

 het bevorderen van interbestuurlijke samenwerking en samenwerking met 
private partners.

Dit draagt allemaal bij tot verdere administratieve vereenvoudiging. De eerste 
VRD2-projecten zijn dit jaar gestart en zullen tegen eind 2021 eerste resultaten 
opleveren.

Zoals aangekondigd in mijn beleids- en begrotingstoelichting bij de 
begrotingsopmaak 2021 voorzie ik ook in te zetten op automatische 



rechtentoekenning, om zo de administratieve lasten bij burgers en ondernemingen 
te verlagen. Door gegevens uit te wisselen kan de overheid diensten immers 
proactief aan Vlaamse burgers en ondernemers leveren. Wanneer bijvoorbeeld de 
inkomenssituatie van een gezin wijzigt kan de overheid met behulp van 
gegevensuitwisseling automatisch de hoogte van toeslagen of andere 
ondersteuning bijstellen, zonder dat de burger hiervoor zelf een aanvraag hoeft te 
doen. Dit ontzorgt de burger en leidt ertoe dat mensen de overheidsondersteuning 
krijgen waar zij recht op hebben, ongeacht hun eigen oplettendheid bij wijzigende 
levensomstandigheden.

2-3. In het regeerakkoord, in het Vlaams Relanceplan, in de beleidsnota’s en in de 
beleids- en begrotingstoelichtingen voor 2021 van de leden van de Vlaamse 
Regering zijn verschillende engagementen opgenomen m.b.t. minder gedetailleerde 
regelgeving, het gebruik van experimentregelgeving en regelluwe zones, het 
vermijden van goldplating bij de omzetting van Europese regelgeving, en de 
vermindering van de administratieve lasten bij verschillende procedures van de 
Vlaamse overheid.

De betrokken Vlaamse ministers en hun diensten werken deze beleidsinitiatieven 
momenteel verder uit. Tegen het zomerreces van 2021 zal de Vlaamse Regering 
deze beleidsinitiatieven grondig evalueren en verder aansturen, zoals aangegeven 
in het Relanceplan van de Vlaamse Regering.

4. Ik verwijs naar het antwoord dat ik gegeven heb op uw schriftelijke vraag van 28 
januari 2020.


